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Esercizio 1.
E data la distribuzione di Bernoulli X, dove
P(X=1)=60=1—- P(X =0) e Pampiezza del campione n = 10; la funzione di potenza data da:
Iy (0) = Py(Hy sia rifiutata|Hovera) = Pp(Yo_; > 6) =326 (lo)w( —0)197 con 0 € (0,1)
L’ampiezza del test data da: supp<i/2(Ily (6)) = supg<1/2 Z;O 6 (10) 67 (1 — 0)10-7 =
dallo studio della derivata prima di IIy () si vede che la funzione crescente sotto 'ipotesi Hy per 6 <
nel caso in cui 75 > 0 allora

=352 () JE

Il test pi potente dato n = 10 ed o = 0.0547 si trova applicando il lemma di Neyman-Pearson (teorema
9.2):
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Mz, .., m10) = g2 > k allora
1—[10 ‘917(1 90)1 i1,y (i) [%]10 <k
[1;2, 67 (1—61) =i l(o,1)(xs) (X ]2%0*1[%]10*2},0’” -

quindi (3)'° < k(% )zile (%)10—250 i

passando al log:

(logl/4 + log4/3) 2221 > —logk — 10log3/4 + 10log1/2 quindi
Zggl 1 <K

allora I’ampiezza del test :

0.0547 = oo = P(rifiutare Ho|Hy) = P(Z 1T <K

dove k' il qualtile della Bin(10, 1)

Esercizio 2.
Sian=1e X; v.c. da

Il test pi potente dato da:

/\(1‘1, ..,.1310) =
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Allora il test pi potente : si rifiuti Hy <= z < gk , quindi la regione critica : C* = {x : x < %k*}
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0.05 = o = P(rifiuto Ho|Ho) = P(x < Zk") = / G0 tdx =
0
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da cui si ricava che k* =0.55 < 1



Esercizio 3.
Sia X1, ..., X,, un c.c. estratto da Poisson di parametro .

Ae~A
f(ac,@) = 71(0,1,2..)(@
11 test pi potente di ampiezza « é : A(z1,x2,..) = igg?; < k*
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passando al log otteniamo:

A n
log (/\(1)> Zazl <logk™ + n(Ao — A1)

i=1

in > logk™ + nlog(Ao — A1)
i=1

log (i—;’)
dacui )i x> K.
Allora la regione critica per A\g < Ay : C* = {1, 20,..: Yoy v > k'}
Il test pi potente di ampiezza « : sirifiuti Hy <= > | > K

a = P(rifiutoHy) = P(> 2 > k) =1- P> x; <k)
=1 =1

poich Vi, X; ~ Po()g) allora > ; 2; ~ Po(n)g) quindi &' il quantile della Po(n)g) di livello 1 — c.
Nel caso in cui Ay > A; si procede in maniera analoga sempre applicando il lemma di Neyman-Pearson,
il test diventer: si rifiuti Hy <= )., , < k’ quindi

a=P(>", <k)dove k' il quantile della Po(n)g) di livello «



